

В диссертационный совет Д 212.354.02
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

191023, г. Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тод Натальи Александровны
на тему «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок
агропродукции», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена отсутствием единого концептуального представления о формировании кластеров в цепях поставок агропродукции не сформировано, что связано с проблемами в товародвижении, неразвитостью логистической инфраструктуры и слабым взаимодействием между участниками предполагаемого кластера. Стоит отметить, что до сих пор продолжается научная проработка понятия «кластер» и основ кластерной теории в экономике. Тему диссертационного исследования актуализирует также проявляющийся тренд экономического развития, связанный с трансформацией кластерных структур в цепях поставок.

Развитие кластерной теории и формирование кластерной политики развития регионов сопряжено со множеством проблем, которые требуют своего практического решения. В этой связи, тема диссертационного исследования Тод Натальи Александровны является актуальной и современной, к тому же полученные выводы и результаты имеют существенное значение для развития экономики Красноярского края и страны в целом.

Цель работы заключается в обосновании теоретических положений кластерной организации логистики в региональных цепях поставок агропродукции и разработке методических инструментов интегрированных коммуникаций логистических кластеров и цепей поставок в процессах товародвижения.

Теоретическая значимость выводов и результатов диссертации заключается в развитии теоретических положений и методического аппарата кластерной организации логистики при формировании и управлении логистическими проектно-ориентированными кластерами в региональных цепях поставок агропродукции. Основная практическая значимость исследования обусловлена готовностью применения полученных автором научных результатов в процессе организации системы госзакупок – при поставках продовольствия в учреждения социальной сферы Красноярского края в формате распределенной сети логистических проектно-ориентированных кластеров с целью повышения качества поставляемой продукции и эффективности товародвижения в целом. Предложенные автором

рекомендации способствуют качественному развитию отечественного рынка агропродукции и повышению конкурентоспособности производителей сельскохозяйственной продукции.

Основным замечанием по поводу работы является следующее. Выделенные на стр. 9 автореферата виды кластера, а именно: кластеры по М. Портеру, отраслевые кластеры, региональные кластеры, проектно-ориентированные и логистические кластеры, являются неполным перечнем видов кластера, выделяемых в современной экономике.

В целом, ознакомившись с авторефератом, можно сделать общий вывод, что диссертационная работа Тод Натальи Александровны на тему «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит решение задач, имеющих важное значение для развития теории и практики формирования кластеров в региональных цепях поставок. В этом качестве диссертация отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.). Автор диссертации – Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

25.05.2022

дата



подпись

ФИО: Быкадоров Сергей Александрович,

Степень, звание: доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры «Системный анализ и управление проектами» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет путей сообщения»

Адрес организации: 630049, Россия, г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, д. 191

Телефон: +7 913 9222844

Адрес электронной почты: byser@ngs.ru

Тод Наталья Александровна заверяю

